

— від П. П. Мигулина і засвідченою під підпільною фінансовою скотою
з відмінною оцінкою. Н. Г. Кіндер із звичайною
відповіддю відповідає відповідно — відповідь відмінна.

На основані § 7 положенія о преміяхъ въ память двадцатипятилѣття царствованія Імператора Александра II, въ составѣ Комитета по присужденію этихъ премій должны входить, въ качествѣ его непремѣнныхъ членовъ, представители слѣдующихъ каѳедръ при Імператорскомъ Харьковскомъ Университетѣ: политической экономіи, статистики, политическаго права, финансового права, гражданскаго права, русской исторії, агрономіи, технологіи, физической географії и гигієни. Въ теченіе послѣдняго трехлѣтія со времени второго очередного присужденія премій 19-го Февраля 1901 года въ составѣ Комитета находились проф. политической экономіи В. Ф. Левитскій, финансового права П. П. Мигулинъ, проф. гражданскаго права Н. А. Гредескуль, проф. русской исторії Д. И. Багалль, проф. агрономіи А. Е. Зайкевичъ, проф. физической географії А. Н. Красновъ, проф. гигієни И. П. Скворцовъ и преподаватель статистики, приватъ-доцентъ Л. Н. Яснопольскій (съ 1-го Января 1903 года). Къ 16 Декабря 1901 года истекаль срокъ трехлѣтія пребыванія въ званіи предсѣдателя Комитета В. Ф. Левитскаго, поэтому въ засѣданіи 30 Января 1902 г. былъ произведенъ выборъ предсѣдателя, при чемъ В. Ф. Левитскій закрытою баллотировкою избранъ на слѣдующею трехлѣтіе 1902—1904 г.г.

Послѣ второго присужденія премій, состоявшагося въ Февралѣ 1901 г., третье очередное присужденіе премій, согласно § 23 Положенія, должно было состояться черезъ три года, т. е. въ Февралѣ 1904 г., при чемъ срокъ для представленія сочиненій къ соисканію премій истекалъ 19-го Февраля 1903 года. Послѣ публикацій, сдѣланныхъ Комитетомъ въ столичной и мѣстной прессѣ и разсыпки печатныхъ объявлений въ губернскія земскія управы раюна дѣятельности Харьковскаго Земельнаго Банка, о срокахъ представленія сочиненій для очередного присужденія премій и объ общихъ усло-віяхъ, которымъ должны отвѣтчать сочиненія, представляемыя для соисканія премій,— въ Комитетъ до 19 Февраля 1903 г. поступили для соисканія премій три сочиненія: Ф. А. Щербины „Крестьянские бюджеты, Воронежъ, 1900 г.“; С. И. Лисенко „Очерки домашнихъ промысловъ и ремеселъ Полтавской губерніи, Роменскій уѣздъ. Издание Полтавскаго губ. земства. Одесса 1900 г.“ и совмѣстное сочиненіе двухъ авторовъ, Д. И. Багалль и Д. П. Миллера, „Исторія г. Харькова въ 17 и 18 вв.“, представленное въ рукописи. Въ засѣданіи 8 Марта 1903 г. Комитетъ призналъ, что эти сочиненія по своему содержанію отвѣчаютъ требованиямъ, §§ 4 и 5 Положенія, и для специальной ихъ оцѣнки избралъ трехъ рецензентовъ. При

этомъ составленіе рецензій было получено: на соч. г. Щербины—П. П. Мигулину, на сочиненіе г. Лисенка—Л. Н. Яснопольскому и на соч. гг. Багалѣя и Миллера—извѣстной изслѣдовательницѣ въ области исторіи русского права А. Я. Ефименко.

Въ засѣданіяхъ 14 и 18 Февраля 1904 г., послѣ прочтенія рецензій названныхъ авторовъ и обсужденія достоинствъ рецензированныхъ сочиненій, Комитетъ единогласно присудилъ С. И. Лисенко премію въ 500 рублей и большинствомъ голосовъ противъ одного — премію въ 1000 рублей О. А. Щербинѣ и авторамъ сочиненія „Исторія г. Харькова“ Д. И. Багалѣю и Д. П. Миллеру. Въ виду того, что Комитетомъ (по § 24 Полож.) можетъ быть выдана только одна большая премія въ 1000 руб., вопросъ о назначеніи ее одному изъ двухъ сочиненій, признанныхъ заслуживающими этой преміи, былъ решенъ (по § 16 Полож.) жребіемъ, при чмъ благоприятный жребій выпалъ въ пользу авторовъ соч. „Исторія г. Харькова“; посему Комитетъ постановилъ выдать имъ премію въ 1000 рублей, а О. А. Щербинѣ—премію въ 500 рублей. Въ тѣхъ же засѣданіяхъ постановлено тремъ рецензентамъ вышеуказанныхъ сочиненій, г-жѣ Ефименко и гг. Мигулину и Яснопольскому, назначить золотыя медали. Въ теченіе послѣдняго трехлѣтія Комитетъ имѣлъ четыре засѣданія.

Отчетъ о расходованіи суммъ Комитетомъ за трехлѣтіе съ 19-го Февраля 1901 года по 19 Февраля 1904 года.

Послѣ второго присужденія премій, къ 19 Февраля 1901 года, капиталъ, изъ доходовъ отъ котораго выдаются преміи, составлялъ 30,351 руб. 23 коп. Въ теченіе трехлѣтія 1901—1904 г. было израсходовано на публикаціи, дѣлопроизводство на печатаніе новаго изданія положенія о преміяхъ и почтовые расходы 135 руб. 82 коп., при чемъ 50 рублей для этой цѣли были взяты изъ суммъ текущаго трехлѣтія 1901—1904, а другая часть расхода въ 85 руб. 82 коп., была покрыта изъ суммы предшествующаго трехлѣтія.

Къ 1-му Января 1904 г. общая сумма капитала, находящагося въ распоряженіи Комитета, возросла до 35,589 рублей 3 коп.

Въ настоящее время, послѣ выдачи премій этого года,—двухъ по 500 рублей и одной въ 1000 рублей,—а также трехъ золотыхъ медалей рецензентамъ по 100 рублей, капиталъ, предназначенный для выдачи изъ его % премій, представляетъ сумму въ 33,289 рублей 3 коп.

2-го Марта 1904 года.

Предсѣдатель Комитета *В. Левитскій*.

Члены Комитета

*Д. Багалій.
Ник. Гредескуль.
А. Зайкевичъ.
А. Красновъ.
И. Скворцовъ.*